
CONSELHO MUNICIPAL DE DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE – CMDCA

Ata da Reunião Extraordinária realizada aos dezenove de abril de dois mil e vinte e dois.

Aos dezenove dias do mês de abril, do ano dois mil e vinte e dois, às treze e trinta horas, foi realizada a
Reunião Extraordinária com os Conselheiros do Conselho Municipal de Direitos da Criança e do Adolescente,
convocados através da edição nº 1440 do Jornal Oficial Rio das Ostras. A reunião aconteceu na modalidade
híbrida,  presencialmente no auditório da Secretaria Municipal  de Educação,  Esporte e Lazer -  SEMEDE,
situada na Rua Guanabara, nº 3603 – Extensão do Bosque, Rio das Ostras - RJ, e por meio de aplicativo
“Google Meet”.  Apresentado como pauta:  1) Apreciação dos Cronogramas de Ação; 2) Apreciação e
aprovação  do  Processo  Administrativo  21941/2021;  3)  Definição  de  atividades  do  Fórum  das
Instituições Não Governamentais; 4) Campanha de 18 de maio; 5) Assuntos Gerais. Estiveram presentes
os seguintes conselheiros: Cassia Cristina de Souza Arruda Lopes – Fundação Joanna de Ângelis - FJA;
Giselly Leão de Oliveira – Secretaria Municipal de Assistência Social – SEMAS;  Marcio da Silva de
Souza  –  Secretaria  de  Educação,  Esporte  e  Lazer  -  SEMEDE;  Marcio  Mendes  da  Conceição  –
Secretaria  Municipal  de  Gestão  Pública  –  SEGEP;  Maristela  Yarochewsky  Gomes  da  Silva  –
Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE; Rosa Maria Silva – Secretaria Municipal de
Saúde – SEMUSA; Roseny Ricalde Figueiredo da Silva – Secretaria Municipal de Assistência Social –
SEMAS; Vanusia Dutra – Fundação Joanna de Angelis – FJA; Walmira Guimarães Araújo Azeredo -
Secretaria de Educação, Esporte e Lazer – SEMEDE. Participou também a Assistente Social Fabiana
Lanke,  da  Secretaria  Municipal  de  Educação,  Esporte  e  Lazer  –  SEMEDE.  A  Presidente  Interina,
Senhora Roseny Ricalde, fez a abertura da reunião, dando início aos assuntos da pauta:  1) Apreciação dos
Cronogramas de Ação:  foi apresentado o Cronograma de Ações para o Segundo trimestre do CMDCA, com
destaque para as ações da Campanha de 18 de Maio, em parceria com as ações do CREAS, trazidas pela
Conselheira  Giselly,  dando ciência  do planejamento aos  Conselheiros,  que aprovaram a programação.  2)
Apreciação e aprovação do Processo Administrativo 21941/2021: A Presidente fez a leitura do Relatório
Final da Comissão Especial, e todos os participantes concordaram com a conclusão do Processo. O Colegiado
acordou que será encaminhado o Processo ao MP para ciência, conforme determina a Lei nº 1520/2011.  3)
Definição de atividades do Fórum das Instituições Não Governamentais:  Os Conselheiros concordaram
que a reunião com as ONG’s será no intuito de orientar e fomentar o registro das Instituições no Conselho. A
Presidente  falou da necessidade de ser  feita  uma busca para  localizar  essas  Instituições  no Município,  e
também do momento de reestruturação que o Conselho está vivenciando, que demanda esforço de todos na
revigoração do Colegiado. A Presidente solicitou à Secretária Executiva que seja feito um levantamento das
participações dos Conselheiros nas reuniões, e solicitou a participação de todos. A Conselheira Giselly sugeriu
que  sejam  buscadas  informações  junto  aos  CRAS  dos  territórios  sobre  a  existência  e  localização  das
Instituições Não Governamentais, e que sejam realizadas visitas a esses espaços na tentativa de criar vínculos
e orientar a regularização dessas Entidades. As Conselheiras Vanusia e Maristela falaram da importância da
participação  das  ONG’s  no  Conselho,  independente  de  terem  cadeira  ou  serem  registradas,  pois  as
deliberações dizem respeito ao público usuário comum. Ficou acordado pelo Colegiado que serão convidadas
para explanar sobre a participação das ONG’s no Conselho a Promotora de Justiça da Vara da Infância e da
Juventude de Rio das Ostras, Senhora Carolina Nery Enne, a Senhora Maria Alice Coutinho, da Fundação
Joanna de Ângelis, a Secretária Municipal de Assistência Social, Senhora Eliara Fialho, e a Senhora Fabiana
Lanke, Assistente Social da SEMEDE. 4) Campanha de 18 de maio: Dando sequência ao assunto, que foi
iniciado durante a apreciação dos Cronogramas de Ação, a Presidente Roseny reiterou sobre a realização de



um poadcast com apoio da ASCOMTI, e falou da representatividade necessária do Conselho na Campanha. A
Conselheira  Giselly  convidou o Colegiado para  participar do Café com CREAS,  que ocorrerá no dia  27
próximo, nas dependências da Secretaria de Turismo, quando poderão ser definidas ações de mobilização para
a Campanha, inclusive de aproximação com os CRAS para mapeamento das ONG’s.  5) Assuntos Gerais:
Sobre o Processo de alteração da Lei nº 1520/2011, o Conselheiro Marcio Souza apresentou as alterações
realizadas, e se comprometeu a enviar o arquivo revisto e atualizado por e-mail para os demais Conselheiros.
A Conselheira Vanusia questionou os apontamentos feitos pelo Conselho Tutelar na época da solicitação de
revisão da Lei, e Marcio Souza explicou que esses apontamentos serão considerados em um outro momento,
já que as alterações realizadas foram aprovadas pelo Colegiado de então. A Presidente lembrou que seria
necessário pesquisar se as alterações solicitadas pelo CT são constitucionais.  Ainda sobre esse assunto,  a
Conselheira Giselly informou que, na ocasião, membros do CT estavam presentes na reunião realizada no
gabinete do Prefeito, e solicitaram alteração na Lei revendo a carga horária do CT, o que foi aprovado pelo
Prefeito. Marcio Souza e Roseny reiteraram que não há inconstitucionalidade na Lei, mas apenas dados a
atualizar. Pediu a palavra a convidada, Senhora Fabiana Lanke, Assistente Social, e disse que, quanto à carga
horária do CT, há uma regulamentação prevendo essas condições de trabalho, e que a pessoa se candidata a
Conselheiro ciente desses fatos. Roseny indicou que, após a aprovação das alterações pelo Colegiado, a Lei
deve ser encaminhada para a PGM, para que siga para a Câmara de Vereadores e para a Comissão ASIA para
aprovação, e que o CMDCA deve estar presente no dia da votação. Todos os participantes aprovaram as
alterações realizadas. Com a palavra, a Senhora Fabiana Lanke ressaltou a importância de serem levados os
indicadores de atendimento na hora da votação da Lei, destacando a demanda de saúde mental do município.
A Presidente sugeriu que sejam buscados dados informativos da demanda infanto-juvenil, e a Conselheira
Giselly  completou  que,  considerando  a  amplitude  da  demanda,  seja  despachado  um  Ofício  solicitando
informações sobre a convocação de profissionais de saúde no Município direcionados para a saúde mental. A
Conselheira Rosa lembrou da importância da realização da Mesa Redonda,  em dezembro último, com os
atores sociais envolvidos na implementação do CAPSi, e a Presidente falou sobre solicitar informações do
andamento da compra do imóvel para essa finalidade. Sobre a Campanha do Imposto de Renda, a Presidente
informou que está agendada uma reunião com a equipe da ASCOMTI para o próximo dia 25, quando será
tratado assunto referente ao material da Campanha. O Conselheiro Marcio Souza falou da demanda referente a
denúncias de violação de direitos de crianças no CME, ocorridas dentro de escolas privadas do Município, e
que está sendo organizada uma visita a esses locais, para as quais pediu a participação de 02 Conselheiros do
CMDCA. Nada mais havendo a tratar dentro dos assuntos propostos na pauta, a Presidente Interina, Senhora
Roseny, encerrou a reunião agradecendo a participação de todos. Eu, Cristina dos Santos Ribeiro -----------
lavrei a presente Ata e assinei juntamente com os Conselheiros participantes.

Rio das Ostras, 19 de abril de 2022.
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